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Vi takker for alle bidrag til dette nummeret og håper 
dere fortsetter å sende oss stoff. Liker du ikke å skrive, 
men har noe du vil ha inn, så ring inn tips eller send 
mail til: dalsgrenda@online.no.

Avisen gis ut av Dalsgrenda Bygdeutvalg.
Vi har gruppe på Facebook! Meld deg gjerne inn :)

Redaktør; 
Bjørn Ersdal, 751 64 687 - b-ers@online.no

Redaksjon: 
Herlof Øverdal, 480 22 859
Gunn Berg, 481  5 5 428 - gunn.helen.berg@gmail.com
Tone Gurendal, 911 44 531 - dalsgrenda@online.no
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Nr._____________   à kr.500,-    =  kr.______________

i
Dalsgrenda Eldresenter

SA ​ ​

    Tilhørende:
     _____________________________________
     _____________________________________
     _____________________________________

​
​Dato for salg: _______________________
​ ​

   ________________________                    _______________________
​ ​For styre ​ ​ ​ ​        ​ ​ For styre   ​ ​

ANDELSBREV

ELDRESENTERET
Andeler i eldresenteret 
selges fortløpende, disse 
koster kr.  500.-  Vil du kjøpe? 

Ta kontakt med 
Ingrid Djuplasti  Tlf. 913 30 9 77

IDRETTSLAGET LEIER UT 
LOKALER TIL SELSKAP
Flotte nyoppusset lokaler (posthus-
kjelleren) leies ut for diverse arrange-
manger for inntil 40-50 personer. 

Pris fra kr. 1300,- ink. vask. 
Barnebursdager m.m. fra kr. 500,-. 
Ikke ink. vask. 

Partytelt på  6x12 m leies ut.
Helg (fredag - søndag) fra kr. 1000,-
Ta kontakt med leder i Idrettslaget for 
leie/mer info: Ann-Line 96 50 96 44

ÅRSMØTE i 
Dalselv teaterlag 
30. oktober kl. 18.00 
i teaterkjelleren. Hvis vi 
skal ha et levende teater- 
lag i bygda oppfordres alle 
som er interessert eller 
nysgjerrige til å komme!
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TUREN FRA AKERSVATNET 21/8
Vi startet fra demninga den 21. august. Turen 
skulle ta 6-7 timer, men vi brukte bare 6 timer til 
sammen. De kjappeste brukte  5 og en halv time. 
Vi hadde mange lange pauser og av og til noen 
små. Vi gikk fra ca. dammen ved Akersvatnet, via 
Reinhagli og Bjerkmoen. Det var en fin tur over 
fjellet. Når vi kom fram til Langsela, begynte vi å 
sette opp teltene. 

I mens lagde noen mat. Noen hadde med fiske-
stang mens andre knakk si fiskestang.  

Dessverre ble det ingen fisk, men det ble ikke 
dårligere stemning av det. Vi hadde det super gøy 
og koste oss. Dagen etter tok vi og pakket ned 
teltene og spiste frokost og så var det av sted til 
Storfossen. Der ble noen av oss hentet fordi  vi 
skulle til HUSE. Resten ble igjen.

Jeg synes vi burde ha flere sånne turer. 
Det var gøy,  lærerikt og koselig.                                                       

 Laget av: Brage Holmestuen                                                                                
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DALSELV IL  
KL MANDAG ONSDAG TORSDAG

17.30-
18.30

Barneidrett 
3-4 (5) år 1t
Kråke gruppa og 
Bukkene bruse

17.45
18.45

Idrettskola skole-
gruppa i bhg + 
1. og 2. klasse 1t

19.00
20.30

Dametrim variert + 
innebandy 1,5 t

Idrettskola fra 
3. – 7. klasse - 
 1 time

Step/aerobic 
med styrketrening 
1,5 time

20.30 Herretrim - 1,5 time

Aktivitet Aktivitetsleder Tlf.
Herretrim Stig Berg

Morten Rachow
97 53 71 64
91 74 25 48

Dametrim

Step/aerobic 

Ann-Line Ulvestad
Siv-Hege Ersdal
Tone Ødegård

96 50 96 44
47 62 74 18
99 03 61 04

Barneidrett 3-5 år Tone Gurendal 
Cecilie Hulbekkmo

99 03 61 04

Idrettsskole skole-
gruppe i barnehage 
+  1. og 2. klasse

Hanne Alvsing
Lisa Stien
Cicilie Nymo
Trine Berg

41 60 56 70
90 57 10 73
90 54 94 73
95 02 70 89

Idrettsskole 3  -  7. 
klasse

Rikke Forsland
John Anders Øynes

90 23 77 50
47 97 90 09

BARNEIDRETT 3-5 ÅR, dvs Bukkene Bruse og Kråkegruppa i barneha-
gen. Så er selvfølgelig de ungene som ikke går i barnehagen i Dalselv 
ekstra velkommen. Dette kan være en fi n arena for å bli kjent med 
hverandre. Vi bruker det utstyret vi har som kjukaser, ringer, baller, 
balansering, matter, hoppebrett m.m.

IDRETTSKOLA er et allaktivitetstilbud, dvs at vi holder på med mange 
forskjellige aktiviteter og leker. Tilbakemeldingen fra ungene er at 
de synes dette er gøy. Vi har delt inn i to aldersgrupper. Nå er det slik 
at vi gjerne vil ha med en voksen leder til på den eldste gruppa så ta 
kontakt med, Ann-Line om du har lyst (965 09 644)

På DAMETRIMMEN har vi mye gøy. Her er du velkommen uansett 
form og fi gur. Vi er veldig uhøytidlige. Vi trener litt forskjellig fra 
styrke, tabata, sirkeltrening, zumba, badminton m.m Og så avslutter vi 
hver mandag med innebandy fra kl. 20.00 - 20.30.
Noen ganger leier vi også inn instruktør til f.eks zumba, linedance m.m.

AEROBIC/STEP/STYRKE. Her tar vi annenhver sang på gulv og step 
før vi avslutter med en god styrkeøkt.  En virkelig bra time!!!

GUBBTRIMMEN vil også gjerne ha fl ere deltakere med. De holder 
også på med litt forskjellige aktiviteter. Det er bare  å bli med!

BARNEIDRETT FOR ALDERSGRUPPA 0 – 3 år 
Tone Ødegård er interessert i å starte opp. Den er tenkt slik at 
foreldre med barn møter i gymsalen på ettermiddag. Der får barna 
krype/springe/hoppe osv. i utgangspunktet uorganisert.  Er det noen 
som er interessert i å være med? Ja, da tar dere kontakt med Tone, så 
bestemmes oppstart etter hvert.

Tidlig i vår startet jobben på sørfl øyen av 
kjelleren på barnehagebygget.  Lokalet er 
ca 180 m2 . Mye tid har gått med til å rydde, 
sortere, og kaste. Det er laget hull i murveg-
gen i yttergangen, slik at det ble gjennom-
gang mellom de to lokalene. Videre er det 
satt opp vegger til en helt ny garderobe som 
kan benyttes både ved ungdomsklubben, 
utleie og annet. Det er også lagd et rom som 
benyttes til lagring av utstyr mm. Tak og 
vegger er hvitmalte, gulvet er syrevasket og 
malt. Det er satt opp isoporplater i taket, slik 
at akustikken er veldig redusert. 
Planene framover er å rigge opp skytebaner 
og klargjøre for luftgeværskyting. Vi skal 
også kjøpe inn treningsapparater, inkl spin-
ningssykler. Siden dette er svært kostbart 
utstyr, følger vi med på bruktmarkedet om 
det dukker opp noe som kan være aktuelt 
for oss. Vi håper å være ferdig til å ta dette 
i bruk i løpet av høsten. I forrige nummer av 
Dalsgrenda Nyheter ble det hevdet at infor-
masjonen fra Idrettslaget er svært mangel-
full, vi vil derfor redegjøre for 
hvordan vi prioriterer:

• Det er riktig at vi har opprettet en side på 
Facebook. På disse sidene skriver vi i all 
hovedsak praktisk informasjon ift aktivite-
tene vi arrangerer. Vi har pr i dag 215 følgere 

og det er et ganske høyt antall i forhold til 
innbyggere. Vi oppfordrer alle til å like siden 
vår. Sosiale medier er en fantastisk kommu-
nikasjonskanal til dette formålet, der vi kan 
gi beskjeder som må kjapt ut og der utøvere 
kan spørre og få kjappe svar. De aller fl este 
idrettslag har egne sider, og selvfølgelig skal 
Dalselv Idrettslag være tilgjengelig på denne 
arenaen.
• Øvrig informasjon skriver vi i 
Dalsgrenda Nyheter
• Vi sender ark hjem med elevene på skolen. 
Det ble for eksempel nettopp sendt hjem ark 
med oversikt over alle aktiviteter i høst.
• Vi lager også infoblad/fl yers som legges i 
alle postkassene. Dette er imidlertid veldig 
ressurskrevende og ikke noe vi planlegger å 
gjøre ofte. 

Det er selvsagt mulig å komme med ønsker/
tilbakemelding om hvilken info det er som 
etterlyses. Det kan evt være aktuelt å sende 
ut info pr e-post om ønskelig. 
Ta da kontakt med styret. 

Styret har fått noe pepper for at idrettslaget 
ikke lengre arrangerer offentlige fester. Det 
er fl ere årsaker til dette. De siste festene 
som ble arrangert, gikk i underskudd da det 
ikke kom tilstrekkelig med folk. Dette tyder 

på at det ikke lengre er interesse for slike 
arrangementer. En annen grunn er at det 
kreves betydelig med folk i komiteer som 
skal planlegge, gjøre innkjøp, være vakter, 
kjøkkenhjelp, og ikke minst opprydding. Når 
man har forsøkt å be folk om å delta, viser 
det seg at det ikke lar seg gjøre. Vi har også 
forsøkt å lage en undergruppe for å arrangere 
fester, men heller ikke her er det interesse 
nok.  Løsningen har da vært og lage fester der 
folk kan melde seg på, slik at jobben rundt 
festen ikke blir så stor. Da har alle deltakere 
delt på både forberedelser og opprydding, 
og erfaringene er at det fungerer bra. Vi har 
valgt å informere om dette på facebook og 
spredt dette muntlig, og dersom noen mener 
at de føler seg utelukket så vil vi herved 
avkrefte at det er vår hensikt. Alle kan melde 
seg på, det har vi også vært klare på. Fint om 
alle bidrar til å spre slik info hvis det blir nød-
vendig. Samtidig benytter vi anledningen til å 
presisere at dersom det er noen som ønsker 
å lage en undergruppe for slike arrangement-
er, er dere velkommen til å gjøre det.

Til slutt ønsker vi alle en fi n høst, med stor 
vekt på fysisk aktivitet og turglede i bygdas 
fl otte natur.
Hilsen  styret i Dalselv Idrettslag

INFO
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Aktivitet Aktivitetsleder Tlf.
Herretrim Stig Berg

Morten Rachow
97 53 71 64
91 74 25 48

Dametrim

Step/aerobic 

Ann-Line Ulvestad
Siv-Hege Ersdal
Tone Ødegård

96 50 96 44
47 62 74 18
99 03 61 04

Barneidrett 3-5 år Tone Gurendal 
Cecilie Hulbekkmo

99 03 61 04

Idrettsskole skole-
gruppe i barnehage 
+  1. og 2. klasse

Hanne Alvsing
Lisa Stien
Cicilie Nymo
Trine Berg

41 60 56 70
90 57 10 73
90 54 94 73
95 02 70 89

Idrettsskole 3  -  7. 
klasse

Rikke Forsland
John Anders Øynes

90 23 77 50
47 97 90 09

FAU arrangerte tur til Huse på Lurøy for alle 
elever med søsken og foreldre 22.-24. august. 
Det var et flott sted, god stemning, og ingen 
kjedelige øyeblikk. ☺  

Litt om HUSE:
Polarsirkelen friluftsråd eier Huse og leier det ut. Det 
koster 75 kr pr. natt, enten man sover inne eller ute. 
Turistforeningen disponerer to rom.  Man kommer 
seg hit ved å ta hurtigbåt eller ferge fra Stokkvågen 
(evt. fra Nesna). Fra hurtigbåt- og fergeleie er det ca 
6 km til Huse. 

Det var god plass til telt i hagen. Flere familier valgte 
å sove i telt. Inne i Huse er det 30 sengeplasser, 
fordelt på 7 soverom. Det er kjøkken m/utstyr, flere 
bad og to oppholdsrom. Det finnes 150 turmål på 
Onøya, Lurøya og Stigen. Hvis man vil legge opp turer 
er altså mulighetene mange. Like ved Huse er Lurøy 
handel, Rådhusplassen overnatting, Kystmuseet, 
Lurøygården, Lurøy kirke, Lurøy ungdomshus og Tor-
shavn restaurant.  Huse hadde en super beliggenhet. 
Det var nært både strand og flytebrygge. Ungene 

fikk fiske fra brygga. De syntes det var svært å få gå 
ned med redningsvest og fiskestang. Det var fryser 
i Huse, så fisken ble gjort til og fryst ned. De mest 
ivrige måtte grille litt av den også. 

HUSE har 3 robåter på båttilhengere. Den lille bukta 
rett nedenfor huset er perfekt for å øve på roing. Det 
var massevis av små krabber der, ungene fant stor 
glede i å hente dem opp i bøtter, for å lage små  
akvarium.  Huset hadde også sykler, som ble hyppig 
brukt.  Kubb, bueskyting, bordtennis og vannkikkert-
er var også populært. Vi arrangerte felles grilling 
lørdag kveld. Det var et storslått langbord. ☺ 

Nå som vi har vært der, vet vi at det er plass til flere 
neste gang. De fleste mente at dette burde bli et 
årlig arrangement.  Vi håper at flere hiver seg med, 
hvis/ når det blir en neste gang. ☺

På vegne av FAU: avtroppende leder Anne Blyseth.

Foto: Anne Blyseth, Ann-Line Ulvestad, Monika Bly-
seth og Martin Johansen og Tone Gurendal

TUR TIL HUSE
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For en tid tilbake fikk eldresenteret leietakere som ønsket 
å leie garasje, det ble da behov for flere  garasjer i tillegg 
til den garasjen som eldresenteret allerede har.  Styret for 
eldresenteret vedtok å utrede hvilke muligheter eldresen-
teret hadde for å bygge en dobbelgarasje, til en leiepris som 
leietakerne kunne akseptere. 

Husbanken ble kontaktet vedr. lån, svaret var negativt, det 
var ikke vanlig å gi lån til garasje som ikke ble bygget samti-
dig med hovedbygget. Men styret ga ikke opp,  husbanken 
fikk en orientering om de endrede forhold vedr. postkon-
tor og butikk.  Da eldresenteret ble bygget for over 20 år 
siden var det kort avstand til både postkontor og butikk, i 

dag er situasjonen en helt annen, der avstanden er ca 8 km 
til nærmeste butikk / postkontor. Som medfører at for å 
handle dagligvarer, hente og sende post, ble bruk av egen bil 
langt viktigere nå enn det var før, og de ønsket en garasje å 
parkere bilen i, med dette som begrunnelse fikk styret  lån av 
husbanken. For å redusere leieprisen mest mulig, bestemte 
styret at garasjen skulle bygges på doning. Arbeidet startet i 
Juni og garasjen ble ferdigstillet i September. 

Jeg vil benytte anledningen til takke:   
Harald Grønnvoll, Egil Stien, Bjørn Stien og  
Joar Stien for bygging av garasjen.

Magne Stien    

DALSGRENDA ELDRESENTERS 
NYE GARASJE
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Storfiskere er jo Dalsgrenda kjent for 
å ha, og at Akersvatnet har vært et 
spiskammers for sultne Dalsgrend-
væringer opp gjennom tidene er jo 
viden kjent. 

Ut fra dette har vi i mange år fått høre de mest eventyrak-
tige fiskehistoriene. Men da bilde av Roald Nilsen med 
storørreten dukket opp på Dalsgrendas nyheter’s  ”redaks-
jonsmøte” skjønte vi at her var det en fiskehistorie med 
dokumentasjon, bilde og alt.

Vi tok selvfølgelig kontakt med Roald for å høre om dette 
virkelig var fra Akersvatnet, og om bilde ikke var manipul-
ert. Nei, fiskebildet var ekte og fisken var tatt i Akersvat-
net, på garn. Roald hadde nesten ikke trodd sine egne øyne 
da han så fisken, som nettopp måtte være gått i garnet. 
Den var spinnvill og hadde ikke spesielt lyst til å være 
med opp i båten. Her fortalte den heldige fisker med slik 
innlevelse om båten som holdt på å velte, og om kampen 
mann mot fisk, at undertegnede som ikke er spesielt 
sjysterk måtte ta flere reisesyketabletter. Men det var 
dessverre ikke lengre mulig å fa sett denne storfisken, da 
den allerede var røykt, i røykeriet  til Johan i Flågenget, og 
selvfølgelig hadde de grådige oppsitterne glefset i seg 

store stykker av fisken, skulle tro de aldri hadde fått mat 
før .  I følge Roald måtte røykeriet bygges ut litt for å få 
røkt all ”småfiskene” han også hadde fått på samme tur.
Dette er ikke bekreftete meldinger fra Flågenget, men det 
har vært rykter om stor aktivitet i dette området, og både 
traktorer og gravemaskiner skal være observert i, og også 
sett på tur opp mot Flågenget. Så det er nok ingen grunn til 
å tvile på dette.

På spørsmål fra undertegnede om hva Roald mente med 
småfisk, så var det de på rundt to til fire kilo som han orket 
å ta rede på. Det hadde begynte å blåse opp da han dro 
garnene, og som alle vet, bølgene på våre innsjøer kan være 
knappe og vanskelige å beregne, så for sikkerhets skyld 
kastet Roald ut all fisk på rundt kiloet, da han var redd for 
at 17 fotingen skulle ta inn vann.  Dette minte litt om bibel-
historien da disiplene tømte Genesarestsjøen,  (Kilde Nye 
testamentet) men i dag har vi  jo bilder ikke bare historier, 
jeg valgte å  ikke teste ut fiskerens bibelkunnskaper, så  
ingen oppfølgingspørsmål ble stilt.

Ørreten var for øvrig rød og fin i fisken, og også god på 
smak. Og veide 6.5 kg. På slutten av telefonsamtalen måtte 
Roald innrømme at han hadde tatt rede på noen få kilos-
fisker, men da bare til kattmat! Så da vet vi det.

tekst: Herlof Øverdal

Storfisk!



Dalselv barnehage skifter navn
til Tullas hage  - 24. oktober 2014

TULLA fordi vi ønsker å gjøre stas på naboen vår, Tulla, som med sitt engasjement og sin 
tilstedeværelse for barna har skapt en varm og trygg atmosfære for alle rundt henne. 
Tulla er et forbilde for oss alle.

HAGE inspirert av Friedrich Frøbel (1782 - 1852) som grunnla barnehagen som pedagogisk 
institusjon. Han mente at barn ikke bare skulle oppbevares, men få utvikle seg som en 
blomst i en hage.

Vi feirer navnebyttet med åpen dag 24.okt i barnehagen fra kl. 14-16  da er alle hjertelig 
velkommen. Det blir salg av kaffe, kaker, loddsalg. Barna har lagd blandt annet mjødurt-te 
og ripsgele som vi selger til inntekt for suppekjøkken i Russland.

VELKOMMEN

Tepose laging.   

Høsting av rips i Tullas hage. 

Kevin og Emilie putter te i poser.

Mina og Ida lager rips gele. 

Høsting. 

Angelia og Maja rører i gryta.

Tekst og foto:  Dalselv barnehage


